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Interrogazione di estrema urgenza con risposta scritta entro 5 giorni  

 La paralisi della mobilità veicolare continua.     

Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi, 

preso atto 

che l’Amministrazione Comunale ha istituito da Febbraio a fine Marzo  il 

“fila a destra” dalla rotatoria Valturio verso il Borgo Mazzini, 

Circonvallazione Meridionale, Largo Unità d’Italia, Via Bastioni Orientali, 

Via Roma, per completare la pista ciclabile verso il Ponte di Tiberio e 

realizzare una nuova rotatoria in fondo a Via d’Azeglio;  

ricordato 

che il suddetto provvedimento, non temporaneo, ma continuativo, era 

stato deliberato fin dall’ottobre 2019 dalla Giunta del Sindaco Gnassi, 

insieme agli altri provvedimenti per la chiusura del Ponte di Tiberio, quali: 

l’inversione del senso di marcia mare-monte sulla Via Bastioni 

Settentrionali, l’attraversamento monte-mare del Quartiere Fiorani sulla 

Via Italo Flori e del Rione Clodio con la deviazione sulla Via Ducale; 

evidenziato  

che la “deviazione a destra”del traffico veicolare monte-mare dalla 

rotatoria Valturio verso Piazza Mazzini-Via Roma, ha congestionato questo 

percorso, allungato di 2 km, negli orari di accesso al lavoro e ritorno, nei 

giorni di mercato, durante le fiere e i congressi, con lunghe colonne di 

auto, ferme o che procedono lentamente e il relativo inquinamento 

ambientale;    

chiede 



1)se la “sperimentazione” del “fila a destra” dalla rotatoria Valturio verso 

Piazza Mazzini non abbia, sotto gli occhi di tutti, penalizzato la mobilità e 

la vita dei cittadini;  

2)se con la prossima fine dei lavori sulla Circonvallazione Occidentale,  

l’Amministrazione Comunale intende riattivare il doppio senso di traffico 

sulla Circonvallazione Occidentale, con la deviazione del traffico monte- 

mare veicolare sulla Via Ducale, nonostante l’impatto ambientale e 

acustico subito per due anni dai residenti; 

3)se, l’Amministrazione Comunale, non possa ampliare a 16 ore la ZTL su 

Corso d’Augusto e via Ducale, dalle 8 ore previste di notte, ad altre 8 ore 

di giorno, come chiesto dai residenti, alla luce del carico di traffico da 

sopportare; visto che nel Borgo San Giuliano, non rientrando nel Centro 

Storico, vige una ZTL di 24 ore(come in via IV Novembre e in Via Garibaldi);            

4)di conoscere, tramite l’accesso agli atti, i risultati delle rilevazioni 

effettuate da ARPA in Via Ducale sui flussi di traffico, l’inquinamento 

ambientale e acustico; 

5)di conoscere lo stato attuale di progettazione del Ponte alternativo al 

Ponte di Tiberio, dove, come, quando,  e il finanziamento; 

6) se, in base ad un annuncio stampa dell’Amministrazione Comunale,  è 

fondata l’ipotesi( non condivisibile)  di un Ponte di collegamento dalla Via 

Tonale-Via Bagli con la Via Rossa, sulla Marecchiese, dietro l’OBI. 

                                                                                                               Gioenzo Renzi  


